

45亿人的梦想,同一个亚洲 第十七届亚运会 在韩国仁川开幕



9月19日,第17届亚洲运动会开幕式在仁川亚运会主体育场举行。这是开幕式上的烟火表演。

本版照片均由新华社发

新华社仁川9月19日电

星空璀璨,海风轻拂,第十七届亚洲运动会19日晚在韩国港口城市仁川隆重开幕。亚洲45个国家和地区的代表团在开幕式上齐聚一堂,共同见证亚运圣火点燃。

当晚,能容纳6万多人的仁川亚运会主体育场座无虚席。韩国少女身着用各代表团标志花卉装饰的长裙,高举树叶图案镶边的引导牌,引导各代表团按韩文字母顺序入场。

奥运击剑冠军雷声高擎五星红旗,引领中国体育代表团入场。中国代表团由1328人组成,其中运动员897人。这是中国代表团赴境外参加亚运会规模最大的一届。中国代表团将力争连续第九次夺取亚运会金牌榜首位,同时在亚运会上传递友谊、促进和谐,展示良好的道德风尚和文明形象。中华台北、中国香港、中国澳门代表团也分别入场。东道主韩国代表团在旗手、捧

跤奥运冠军金炫雨的带领下最后一个入场时,全场爆发出长时间的欢呼。朝鲜代表团入场时,同样获得了现场观众的热烈掌声。

仁川亚运会组委会主席金荣秀对来自亚洲各地的运动员表示欢迎,并呼吁在本届亚运会上展现真正的体育精神,向世界展示一个最好的亚洲。亚奥理事会主席艾哈迈德亲王致辞说,让我们团结起来,在接下来的日子里分享快乐与激情。国际奥委会主席巴赫出席了开幕式。

当地时间21时20分许,韩国总统朴槿惠宣布第十七届亚运会开幕。

开幕式的高潮出现在主火炬点燃时。本届亚运会圣火采集自首届亚运会举办地——印度新德里国家体育场,在抵达中国威海并结束在威海的火炬传递后,圣火与在仁川市江华岛摩尼山采集的火种合为一体。重新诞生的圣火随后在韩国70个市、郡和区传递。当晚,在全场观众的注视下,5名韩国著名运动员与两名韩国儿童依次传递火

炬,当韩国著名演员李英爱最后接过火炬并与两名儿童共同点燃亚运会主火炬时,现场一片沸腾。

老牌影星张东健、“都教授”金秀贤等多名韩国文艺明星参与文艺演出。中国钢琴家郎朗和韩国歌星“鸟叔”朴载相合作,压轴献上了热情奔放的表演。在骑马舞的欢快节奏中,开幕式带着亚洲人民对和平、友谊与繁荣的美好祝愿而结束。

未来的15天,亚运圣火将昼夜不息地熊熊燃烧。这是韩国继1986年汉城(首尔)亚运会、2002年釜山亚运会之后第三次承办亚运会。亚奥理事会下属的成员协会全部组团参赛,约14000名运动员、教练员和官员欢聚于此。

作为“瘦身”后的第一届亚运会,仁川亚运会共设36个大项、439个小项,其中包括28个奥运大项、297个奥运小项。中国代表团将参加除卡巴迪之外的35个大项408个小项的比赛。除足球比赛先行开始外,其余比赛将从20日全面展开。

韩流来袭 闪耀亚洲

亚运会开幕式犹如演唱会

前线亲历

本报韩国仁川9月19日电
特派记者 楼栋 曹林波

从老牌韩星张东健到正红遍亚洲的“都教授”,从跳骑马舞的“鸟叔”到韩流最前线的男子组合EXO、JYJ,从81岁高龄的诗人高银到拥有神赐一般声音的曹秀美……如果今天你在朋友圈里看到有从来不看体育比赛的朋友转发仁川亚运会开幕式的照片,千万别想当然地以为她/他突然对体育有了兴趣,很有可能吸引人的

就是因为这些开幕式上担当绝对主角的韩流明星。

仁川亚运会开幕式,文艺表演部分并无太多新意可言,也鲜有运用大量高科技、吊威亚(钢丝)等大手笔场面,但是主办者就是用办演唱会的简单方式,把这四年一度的亚洲体育盛会开幕式给办下来了,靠的就是一手国际一流的明星牌,她汇聚了近20年来韩流文化的代表。

仁川亚运会的舞台上,42岁的张东健是贯穿整个文艺表演的灵魂人物。“都教授”金秀贤则带领小女孩玩穿越,第一站来到中国,这绝对不是偶然。别说在国内电视上这张被反复刷了又刷的脸,在首尔和仁

川商业区的街头,“都教授”也是对数量庞大的中国游客最具亲和力的大使。

作为开幕式精彩收尾的《江南style》也是同理。韩国人搞大型运动会主题歌很灵,1988年汉城奥运会那首《手拉手》是奥运历史上最佳主题曲,没有之一,但是这也意味着他们自己也很难超过历史了。今晚那首主题曲《Only One》,肯定达不到“唐僧”罗家英那首同名曲的传唱度。既然运动会代言人都请演员了,主打曲干脆也借用已经成名的神曲,现场几万人一起跳骑马舞,这不仅是办出了亚洲水平,完全可以拿到奥运会上用了。

共享亚洲体育的荣光

高谈阔论

新华社记者 王子江

今夜,第17届亚洲运动会的圣火照亮韩国仁川的夜空!来自亚奥理事会全部45个国家和地区的近万名运动健儿,沐浴在这象征和平的圣火光耀之中,共享亚洲体育的荣光。

这是亚洲体坛的盛会,这是亚洲人民的节日!

“亚细亚”,意即太阳升起的地方。亚运会至今走过63年的征程,从最初只有11个国家和地区的400多名运动员参加的比赛,发展成为规模仅次于奥运会的国际体育盛会。一抹晨曦已升腾为满天霞光。

在未来的15天里,在仁川亚运会上将上演一次次令人瞩目的巅峰对决。中国的孙杨与韩国的朴泰桓将在泳池中展开王者之争。世界羽坛双雄林丹与李宗伟将又一次比拼。还有奥运体操“五金王”邹凯、中国跳水“梦之队”、日本游泳新星萩野公介、韩国射击名将秦钟午……仅中国队就派出了33名奥运冠军参赛。名将荟萃的亚运竞技场,将奉献给人们一个个荡气回肠、撼人心魄的精彩瞬间。

“45亿人的梦想,同一个亚洲”,这是今晚开幕式文艺演出的主题。它以体育为桥梁,展现韩国历史文化和现代化进程。以说唱歌手“鸟叔”朴载相领衔的韩国明星和中国著名钢琴家郎朗一道,向世界诉说亚洲人的智慧和亚细亚的风采。

“多元化照耀于此”、“和平的气息,亚洲的未来”,本届亚运会英文和韩文口号则在向世界宣示:我们来自同一个亚洲,追求和平、文明、富强,是全体亚洲人共同的心声!

在亚洲走向繁荣和进步的艰难征程上,亚运会曾发挥过独特的作用。在中国社会翻天覆地的历史巨变中,亚运会也是重要的历史见证者。在第一届亚运会上,新中国就派出了观察员。40年前,中国体育健儿首次出现在德黑兰亚运会上,中国从此成为亚洲体坛不可忽视的力量。从1982年亚运会起,中国代表团始终在金牌榜上高居首位。1990年北京成功举办亚运会,这是中国首次举办国际性大型综合运动会,向世界展现了改革开放的崭新面貌,为我们申办和成功举办北京奥运会奠定了基础。20年后,2010



韩国著名演员李英爱(中)在开幕式上点燃主火炬。



各代表团入场前,礼仪小姐亮相。



中国代表团在开幕式上入场。



张东健(前右一)和“都教授”金秀贤(前左二)在开幕式上。



韩国歌手“鸟叔”朴载相(左二)在开幕式上表演。

中韩女枪手力拼首金

今日聚焦

新华社仁川9月19日电

谁能摘得首金是仁川亚运会20日最大悬念。是东道主如愿以偿,还是中国选手首金“四连胜”,亦或是第三股力量横扫夺金,且看一早开打的女子10米气手枪比赛。

根据组委会公布的赛程,射击女子10米气手枪资格赛将从20日早上8时开始,50分钟后资格赛结束,每队三名队员的成绩相加就产生了团体排名,这个时间远早于其他比赛。

组委会的这一安排可谓煞费苦心。通常来说,奥运会、亚运会等综合性大赛的射击比赛以气步枪揭幕,而仁川第一次把女子气手枪提上——因为韩国队有仁川本地选手、奥运冠军金将美坐镇。仁川姑娘领衔摘走首金,对东道主来说,将是多么完美的“头彩”啊!

东道主是铁了心要在首日射击赛中见金,当下最炙手可热的韩国枪手秦钟午也被安排在第一天就出战男子50米手枪慢射。中国选手也有一拼,世锦赛第三庞伟、去年世

界杯总决赛冠军王智伟并非没有机会“虎口拔牙”冲击个人冠军,而团体竞争也将在中国、韩国、朝鲜、印度之间展开。

包括射击赛场的4枚金牌在内,亚运会正式揭幕的首日将在8个大项中产生18枚金牌。中国选手收获想必不会少。

最“保险”的还是大力士。名将田源和老将吴景彪只要不出大的意外,分别问鼎女子举重48公斤级和男子56公斤级不在话下。场地自行车比赛,中国队有望把男、女团体竞速两枚金牌收入囊中。而中国柔道队的夺金点将会是女子48公斤级,广州亚运会冠军吴树根将力争卫冕。

“水中芭蕾”花样游泳将进行双人赛,两位单人赛高手黄雪辰和孙文雁将联手冲金,力争延续自2006年多哈亚运会以来对该项目的统治。不过老牌劲旅日本队不容小觑,尤其是曾把中国花游带上一个台阶的“教母”井村雅代回归日本国家队后,日本花游的实力和水平有所提升。

击剑主要将是中、韩之争,而首日两项女子佩剑个人和男子重剑个人都是韩国的优势项目,东道主的心思你懂的。

门票营销,组委会有高招

本报韩国仁川9月19日电
特派记者 楼栋 曹林波

今天,记者在仁川了解到,虽然开幕式门票在媒体中心早就被列为高需门票,但其实开幕式门票的销售情况一直没有起色,尽管门票销售在上个月就开始了,但是到本月初,开幕式门票的销售率未达20%,在这几天,如何填满约6万2千人的观众席成为组委会的头等大事,打折销售、强行摊派销售……为了将门票推销出去,组委会想尽了各种方法。

但从转播画面上看起来,其实现场的上座率并没有事先大家想象得那么低,这其中另有奥秘。记者

好不容易在体育场外找到一位从中国东北嫁到仁川的大姐,她告诉记者,由于门票销售不好,组委会最后采取了派送门票的方式,“我们家属于跨国家庭,符合派送的条件之一,所以得到了三张免费的门票。”就在门票销售点,记者也看到了有不少现场来领取免费门票的观众。

大姐还告诉记者,如果没有赠票,她们一家应该不会买票,而是选择看电视直播。“还是觉得门票太贵,如果是最便宜的10万韩元(约600元人民币)还能够接受。”但10万韩元的门票在一个月前已经被韩流明星的粉丝抢购一空,剩下的门票,最低档也需要25万韩元。“25万韩元对我们来说就太贵了。”

李娜宣布因膝伤退役

新华社北京9月19日电

靴子终于落地!两度大满贯冠军得主、中国网坛“一姐”李娜19日通过个人微博发表了长篇退役告别信,信中说,由于膝盖伤势难以恢复,32岁的她将正式退役。

“作为一个职业网球运动员,现在离开赛场对我来说是最正确的决定。”李娜在信中说。

李娜表示,自己的膝盖已经历了四次手术,前三次是在右膝,今年7月份又进行了左膝手术,现如今,李娜的身体“再也承受不起任何重创”。

“和以前术后重回赛场相比,这次不一样了。网球这项运动的竞争激烈,对运动员要求完美,而我,再也不能回到从前百分之百的状态了。”李娜在信中如是说。

自从上月退出了包括美网在内的北美系列硬地赛之

后,关于李娜有可能退役的传闻便甚嚣尘上,但李娜从未证实或证否。此次经她本人发声,确认了一个让人感到既震惊、又无奈的事实——李娜和她心爱的网球运动说再见了!她的众多“粉丝”将再也看不到李娜奋力搏杀赛场的身影了!

作为世界级巨星,李娜退役的消息令人震惊和错愕,如果不是宣布退役,李娜的2014赛季也算正常,但纵观李娜本赛季的征战历程,的确有些不能承受之痛的蛛丝马迹。

李娜退役的传闻其实从去年就已经有所耳闻,或许今年膝伤加重,与恩师卡洛斯特分以及“年事已高”、再夺大满贯后缺乏更多前进动力等诸多原因,成为促使李娜宣布退役的最后一根稻草。

李娜和网球说再见,也宣告了一段辉煌历史的终结。在中国网球发展史上,李娜堪称专为破纪录而生。从第一个WTA女单冠军、首次进入世界前十,到获得首个大满贯亚军,再到法网、澳网两度大满贯冠军和世界第二的排名,李娜一次次改写中国、乃至整个亚洲的网球历史,一次次成为里程碑式的人物。此外,李娜在中国职业网球、职业体育领域中的探索,也为“后奥运时代”的中国体育发展做出自己独特的贡献。



图为今年1月26日,李娜在墨尔本海难展示澳网冠军奖杯。